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Resumo da ata da reunião n.º 15 do Conselho Geral de 30 de abril de 2025 

 

Ponto um – Aprovação das atas anteriores 

A ata da reunião n.º 13 foi aprovada por unanimidade dos presentes nessa reunião. 

Ponto dois – Informações 

Foram abordados os assuntos seguintes: 

- Orçamento Participativo das Escolas – a proposta vencedora dos alunos da ESAC foi a requalificação da sala 

dos alunos e da EPAM foi a reparação das casas de banho. Neste âmbito, antes mesmo da votação, a Direção 

já tinha começado a fazer a reparação das mesmas, durante a interrupção da Páscoa, pelo que se questionou 

a possibilidade de a Direção implementar a segunda proposta mais votada.  

- o Agrupamento foi distinguido com o selo de escola eTwinning; 

- é intenção da Direção abrir uma sala especializada na ESAC, cuja proposta já tem a aprovação do Conselho 

Pedagógico, realizado em abril, esperando abrir a mesma já no próximo ano letivo. Esta proposta decorre de 

a necessidade da ESAC receber os alunos que terminam o terceiro ciclo e precisam de ter condições para 

continuar o Secundário no Agrupamento, sendo, no mínimo, cinco alunos. Inicialmente contava-se a existência 

desta sala e das necessárias casas de banho adaptadas em sede da requalificação da ESAC, algo que ainda não 

foi possível concretizar. A Diretora do AEAC informou ter realizado reunião com a Senhora Vereadora Sara 

Ferreira e a Dra. Sónia Alho, no sentido de se perceber qual é a possibilidade de a Câmara poder avançar com 

a mesma, tendo havido abertura para a realização de parte da obra envolvida. O AEAC será o primeiro 

Agrupamento com cobertura total de salas especializadas desde o primeiro ciclo até ao ensino secundário; 

falta apenas dar conhecimento formal desta realidade à Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares 

(DGEstE) e contar com os recursos humanos necessários –  assistentes operacionais e professores de educação 

especial. A Presidente sugeriu divulgar a notícia junto dos órgãos de comunicação social; 

- provas ModA – a Diretora informou que existe uma pressão elevada da parte do ministério para que as provas 

ModA (anteriores provas de aferição) decorram nos moldes definidos pelo Ministério. Serão solicitados os 

hotspots aos professores para reforçar a rede de suporte às mesmas, não fazer as provas todas no mesmo dia, 

entre outras medidas; 

- Dia Aberto do Agrupamento – será realizado no dia 23 de maio com uma mostra de atividades na parte da 

manhã, depois um conjunto de iniciativas a partir das 17 horas e à noite o Arraial; 

- solicitação para o envio das convocatórias e documentos para análise pelo Conselho Geral o mais 

atempadamente possível; 

- abertura de três monoblocos na Escola Américo Marinho, no próximo ano letivo – refletiu-se sobre o impacto 

de mais alunos no funcionamento dos serviços e no processo de aprendizagem. Haverá mais assistentes 

operacionais para abranger essas novas salas e três turnos no refeitório, evitando-se desta forma os horários 

duplos. A pressão demográfica maior incide na zona do Alto Seixalinho e, portanto, não vão ser apenas estas 

mailto:direcao@aeaugustocabrita.pt


Conselho Geral – Agrupamento de Escolas Augusto Cabrita – 2024-2027 

únicas salas a abrir nas escolas da área, vão ser mais. Não é possível colocar um monobloco na Escola 6, porque 

vai ser intervencionada; 

- o Projeto da Dignidade Menstrual vai avançar; já chegaram os kits ao Agrupamento e neste momento espera-

se pelo concurso para os sacos de oferta. 

- quadros brancos e respetivos marcadores e apagadores – foram esclarecidas dúvidas quanto ao bom uso e 

manutenção dos mesmos; 

- licenças digitais de uso de plataformas de produção de conteúdos educativos – o que atualmente existe são 

licenças individuais, as quais têm valores muito elevados, incomportáveis para o orçamento do Agrupamento. 

- a NÓS vai apresentar, no dia 10 de maio, o documentário “Abrir a mente, abrir o Coração”, sobre o 

acolhimento familiar, apadrinhamento civil e o projeto famílias amigas.  

a NÓS realizará as suas jornadas técnicas bienais no próximo dia 22 de maio, no Instituto Politécnico, e que 

terá como tema “Os desafios do isolamento social”, com oradores de várias áreas da academia, entre outros. 

Ponto três – Aprovação do mapa de férias da Diretora para o ano de 2025 

Foi aprovado por unanimidade o período de férias de 30 de junho a 11 de julho e posteriormente de 

18 a 22 de agosto, que em princípio coincidirá com o fecho do Agrupamento. À data, a Diretora do 

Agrupamento  não conseguiu apresentar mais dias de férias, dados os muitos compromissos planeados. 

Ponto quatro – Apreciação do Relatório da Conta de Gerência do ano económico de 2024 

Procedeu-se à apresentação do Relatório da Conta de Gerência do ano económico de 2024 e à sua apreciação.  

Foi exposto o seguinte, pela Diretora do Agrupamento: 

- alteração de estrutura do relatório comparativamente com o anterior, para poder ser interpretado e 

compreendido de forma clara; 

Foi analisado o seguinte, pela Diretora do Agrupamento: 

- a população escolar docente e não docente, os alunos beneficiários da Ação Social Escolar; 

- as verbas requisitadas e receitas globais; 

- as verbas específicas, despesas e receitas de diversas fontes de financiamento, medidas e atividades; 

- o relatório reflete uma estratégia de gestão assente em princípios de racionalidade económica e financeira, 

rigor orçamental e de combate persistente em todas as situações de desperdício detetadas, sem pôr em causa 

o funcionamento do Agrupamento e a realização de todas as atividades previstas no PAA. Apesar das 

limitações orçamentais, foi possível cumprir a generalidade dos objetivos traçados para 2024; 

- não transitou para o ano de 2025 qualquer encargo assumido em 2024; 

- o orçamento de 2024 teve como base as Linhas Orientadoras para a elaboração do orçamento e planeamento 

e execução das atividades no domínio do ASE, emanadas pelo Conselho Geral; 

- o relatório é submetido ao IGEFE e depois é também avaliado pelo Tribunal de Contas, no âmbito do 

Orçamento Geral do Estado. 

Refletiu-se sobre a possibilidade de o relatório contemplar uma avaliação comparativa entre o 

orçamento e o relatório, bem como menção à evolução das receitas e despesas dos últimos anos. 

Relativamente aos preços do bufete, a Diretora do AEAC referiu que se trata de uma das poucas fontes de 
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receita autónoma do Agrupamento e que têm sido praticados valores em linha com a prática comum em outros 

agrupamentos. Relativamente ao leite escolar, o saldo advém da diferença entre as verbas que o Agrupamento 

recebe para a sua aquisição e o efetivo consumo por parte dos alunos. Atualmente, a escola proporciona uma 

diversidade bastante alargada como o leite branco, leite com chocolate e bebida de soja. 

Esclarecidas todas as dúvidas, o Relatório da Conta de Gerência do ano económico de 2024 foi 

submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade dos presentes com direito a voto, ou seja, obteve 

o voto favorável de 14 conselheiros. 

A Presidente do Conselho Geral: Cristina Fortes 

O Secretário: José Capelo 

 

 

 

 

 

 
 
 


